

# 乾淨的小鎮



**新**加坡以乾淨聞名，因為乾淨，招攬了不少觀光客。台灣在這方面，不免遜色。但這些年一般人的乾淨意識漸漸抬頭，都極度痛恨髒亂。也有些人從自身做起，帶頭示範，想締造一個乾淨的鄉村，乾淨的小鎮，乾淨的國家。

最近我走在埔里街上，看到一家服裝小店，門面清新可愛，原木台階上擺飾幾座原木花架，花架造型簡單優美，花枝生長茂盛艷麗，點綴得小店門面生氣蓬勃，我抬頭看看店招牌是「洪姐的店」，門面裝潢也乾淨俐落，我駐足觀賞一回，女主人請我進去坐坐，店不大，但不覺得擁擠，玻璃茶桌，配以紫紅色輕型坐椅，清爽明亮，感覺舒適。

我坐一會兒，很想瞭解一下洪姐的店如何有這種品味。洪姐的一段談話，對我深有啓示，她說：花一點錢，門面裝點一下，自己看得舒服，客人看得順眼，生意才能上門。

門面一定要乾淨，假若埔里的店家門口，都不亂堆雜物，保持清潔，埔里一定是一個乾淨的小鎮，乾淨本身就可以促進觀光。

招牌不一定要統一，各家有各家的特色，說不定也是觀光的賣點。

花是最好的裝點，世界上沒有比花更漂亮的東西，埔里的花，價廉物美，在埔里街上的店家要多利用。

擺花不是花盆堆積，要稍加設計，花點心思，錢花不多，就有很好的效果。

店內盡量明亮，人都厭惡昏暗。貨架動線要用心規劃，使客人進來覺得方便、舒適。

服裝吊掛要精確分類，注意色系及長短，使客人找起來稱心如意。

四周牆壁不要吊掛太滿，留點空間，視覺上不會難過。

我問洪姐是否學過空間設計，洪姐說，完全從經驗得來。我辭別洪姐，天色將晚，在對面走廊上匆忙畫完這幅水彩，腦子裡一直盤桓著洪姐語重心長的談話。乾淨的埔里小鎮在大家共同努力下，即將形成。